
BADU®BK 370 und / and BADU®BK 250
Schwimmbad-Kollektoren
Solar panels for swimming pools

Wegen des sehr geringen Filterwiderstands
eignet sich unser BADU Star (Seiten 66 - 68) in
Verbindung mit den BADU Schwimmbad-
Kollektoren BK hervorragend als Filtersystem.

Because of its extremely low filtration resistance,
our BADU Star (see page 66 - 68) is the perfect
filtration system in connection with the BADU
solar panels BK.
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BADU Schwimmbad-Kollektoren BK aus Polypropylen (uv-,
witterungs- und schwimmbadwasserbeständig) holen für
Sie die Sonnenwärme in Ihr Schwimmbad. Die Anlagen-
kosten machen sich nach wenigen Jahren bezahlt; denn
die Sonne liefert ihre Energie kostenlos!

Wirkungsweise:
Das gefilterte Schwimmbadwasser fließt ohne nennens-
werte Reibungsverluste über die im Bypass angeordneten
Kollektoren, erwärmt sich hierbei, bevor es ins Becken zu-
rückgelangt. Die Wasserförderung übernimmt zumeist die
Umwälzpumpe, die ohnehin in jeder Filteranlage vorhanden
ist.

BADU solar panels BK from polypropylene (UV-, weather-
and pool water-resistant) gather for you the sun's heat into
your pool. The installation costs will pay off after only a few
years, because the sun's energy is free!

Mode of Operation:
The filtered pool water flows without important friction losses
via the solar panels in bypass arrangement and during the
process it will heat up before returning to the pool. The water
is mostly handled by the circulation pump which is part of
every filter unit.

Artikel-Nr. Bestelltext
Article no. Description
250.1000.000 Schwimmbad-Kollektor BADU BK 370

Solar panel BADU BK 370
250.3000.000 Alu-Rahmen für BADU BK 370

Aluminium frame for BADU BK 370
250.3100.000 Alu-Rahmen, dunkelbraun eloxiert, für BADU BK 370

Aluminium frame, dark brown elox, for BADU BK 370
250.2000.000 Schwimbad-Kollektor BADU BK 250

Solar panel BADU BK 250
250.4000.000 Alu-Rahmen für BADU BK 250

Aluminium frame for BADU BK 250
250.4100.000 Alu-Rahmen, dunkelbraun eloxiert, für BADU BK 250

Aluminium frame, dark brown elox, for BADU BK 250
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BADU®BK 370 und / and BADU®BK 250
Schwimmbad-Kollektoren
Solar panels for swimming pools

Maßzeichnung / Dimensioned drawing
Maße in mm / Dimensions in mm
Maße in ( ) für BADU BK 370 / Dimensions in ( ) for BADU BK 370

Kollektor einzeln Kollektor im Alu-Rahmen Seitenansicht
Solar panel separate Solar panel in aluminium frame Lateral view

Installationsbeispiel Kollektoren in einer Gruppe
Installation example solar panels in one bank
(pro. Gruppe max. 10 Kollektoren / per group max. 10 panels)

20 BADU Schwimmbad-Kollektor / BADU solar panel
for swimming pool

17 Endstopfen / End plug
13 Be- und Entlüftungsventil / Ventilation valve

Auslegung der Pumpenförderhöhe (Hgesamt)
Computing of the delivery head (Htotal)

Hgesamt = Höhendifferenz zwischen Wasserspiegel und
höchstem Punkt der Kollektoren + Kollektor-,
Rohrleitungs-, Fittings- und Einzelwiderstände
(Filter, Rückspülarmatur, Einlaufdüsen usw.).

Installationsbeispiel Kollektoren in zwei Gruppen
Installation example solar panels in two banks
(pro. Gruppe max. 10 Kollektoren / per group max. 10 panels)

20 BADU Schwimmbad-Kollektor / BADU solar panel
for swimming pool

17 Endstopfen / End plug
13 Be- und Entlüftungsventil / Ventilation valve

Auslegung der Pumpenförderhöhe (Hgesamt)
Computing of the delivery head (Htotal)

Htotal = Difference between water level and highest point
of the panels, plus resistance inside panels, pipes,
fittings and other individual resistances
(filter, backwash valve, nozzles etc.)

Zeichnungs-Nr.: 25.0.001

Mögliche Maßtoleranzen ± 1%.
Possible dimensional tolerances ± 1%.

Zeichnungs-Nr.: 25.0.008.1 Zeichnungs-Nr.: 25.0.007.1
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BADU®BK 370 und / and BADU®BK 250
Schwimmbad-Kollektoren
Solar panels for swimming pools

Hinweise zur Berechnung der Kollektorfläche:
In Mitteleuropa sollte die Kollektorläche etwa der Wasser-
oberfläche des Beckens entsprechen.
Wird für das Becken eine Abdeckung gegen den Wärmever-
lust verwendet, verringert sich die notwendige Kollektor-
fläche auf 70% der Wasseroberfläche.

Berechnungsbeispiel:
Schwimmbad 4 x 8 m (32 m² Beckenfläche)

Technische Daten                            BADU BK 370 BK 370 R BK 250 BK 250 R
Technical data

Fläche (m²) 3,70 3,70 2,50 2,50
Surface (m²)

Gewicht ohne Wasser (kg) 9 17 7 12
Weight empty (kg)

Gewicht mit Wasser (kg) 19 27 13 18
Weight filled with water (kg)

Betriebsdruck (bar) max. 1,50 1,50 1,50 1,50
Operational pressure (bar) max.

Förderstrom (l/h) 1000 1000 750 750
Delivery (l/h)

Sammelrohre mit Tüllenanschluß (mm) 50 50 50 50
Headers with socket connection (mm)

Durchflußwiderstand (m) bei 4 Kollektoren 0,14 0,14 0,14 0,14
Flow resistance (m) with 4 panels

Durchflußwiderstand (m) bei 6 Kollektoren 0,40 0,40 0,40 0,40
Flow resistance (m) with 6 panels

Durchflußwiderstand (m) bei 8 Kollektoren 0,90 0,90 0,90 0,90
Flow resistance (m) with 8 panels

Durchflußwiderstand (m) bei 10 Kollektoren 1,70 1,70 1,70 1,70
Flow resistance (m) with 10 panels

R = mit Rahmen R = with frame

Es können maximal 10 Kollektoren in einer Gruppe in- Max. 10 panels can be installed in one bank.
stalliert werden.

Hints how to compute the panel surface:
In Central Europe the panel surface should correspond to
the pool surface in size.
If you use a cover in order to minimize the loss of heat, the
surface of the panels will be reduce to 70% of the pool
surface.

Computation example:
Pool 4 x 8 m (32 m² pool area)

Beckenfläche / pool area 32,0 m²
Kollektor-Anzahl / No. of panels  = -----------------------------------------  = ----------  =  8,65 x 0,7 (70%) = 6,06 = 6 Sück/pieces*)

Kollektorfläche / panel surface 3,70 m²

*) Anhand des oben aufgeführten Berechnungsbeispiels
können Sie den Bedarf der benötigten Kollektoren er-
rechnen.
In unserem Berechnungsbeispiel haben wir 6 Kollektor-
platten des Typs BADU BK 370 ermittelt.

*) With the exampel above you are able to calculate the
number of required panels.
In this calculation we have determined a required number
of 6 panels of the BADU BK 370 type.
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Installationsbeispiel für Schwimmbad-Kollektoren BADU®BK 370
und BADU®BK 250
Sample installation for solar panels BADU®BK 370 and
BADU®BK 250

1 Filteranlage mit Pumpe
2 Kugelhahn
3 Schaltkasten
4 Rückflußverhinderer
5 T-Stück für Wasserfühler
6 Stellantrieb oder Kugelhahn
7 Vorlaufleitung
8 Eingang Kollektoranlage
9 BADU Schwimmbadkollektor BK

10 Doppelöse
11 Be- und Entlüftungsventil
12 Kollektorverbinder
13 Ausgang Kollektoranlage
14 Sonnenfühler
15 Rücklaufleitung
16 Endstopfen
17 Langes Spannband
18 Kurzes Spannband
19 Zusatzpumpe (optional)

1 Filter unit with pump
2 Ball valve
3 Switch box
4 Non-return valve
5 T-section for water sensor
6 Actuator or ball valve
7 Pipe to solar panel
8 Inlet solar panel
9 BADU solar panel BK

10 Double eyelet
11 Vent unit
12 Panel connectors
13 Outlet solar panel
14 Solar sensor
15 Return pipe
16 End plug
17 Long polyester tape
18 Short polyester tape
19 Additional pump (optional)

Zeichnungs-Nr.: 25.0.006.1
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